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У сучасному цифровому світі вплив медійної грамотності на запобігання 

онлайн-загроз серед дітей є актуальною проблемою, що привертає увагу як 

вчених, так і громадськості. Швидкий та безперервний розвиток інформаційних 

технологій та Інтернету призвів до значного збільшення доступу дітей до онлайн-

ресурсів та цифрового контенту. З одного боку, це відкриває нові можливості для 

навчання, розвитку та розваг, але з іншого – створює серйозні загрози для 

фізичного, психічного та соціального благополуччя дітей. 

Онлайн-загрози, такі як кібербулінг, контент невідповідного віку, онлайн-

домагання та інші форми цифрової агресії, можуть мати серйозні наслідки для 

психічного здоров'я, самооцінки та соціальної адаптації дітей. Зростаюча 

кількість випадків онлайн-експлуатації та зловживання цифровими технологіями 

свідчить про необхідність вивчення та впровадження стратегій медійної 

грамотності як засобу запобігання цим загрозам. 

Медійна грамотність визнається як ключовий компонент сучасної освіти, 

спрямований на розвиток критичного мислення та аналізу інформації, розуміння 

медійних засобів та їх впливу на суспільство. Ефективна медійна грамотність 

дозволяє дітям розрізняти правдиву інформацію від маніпуляційного контенту, 

усвідомлювати власну цифрову слідку та ризики онлайн-взаємодії, а також 

адекватно реагувати на потенційно небезпечні ситуації в інтернеті. 

Дослідження впливу медійної грамотності на запобігання онлайн-загроз 

серед дітей є актуальним не лише з практичної, а й з наукової точки зору. 

Розуміння механізмів, якими користуються діти при сприйнятті та взаємодії з 

цифровим контентом, а також визначення ефективних методів та програм 

медійної грамотності, може значно покращити захист дітей в онлайн-просторі та 

зменшити ризик зіткнення з негативними наслідками цифрової взаємодії. Освітні 

програми та курси медійної грамотності можуть бути інтегровані в шкільні 

навчальні плани, організації додаткової освіти, а також в програми підтримки 

батьків та опікунів, спрямовані на підвищення обізнаності про онлайн-безпеку. 

Важливим аспектом упровадження медійної грамотності є розробка віково-

адаптованих програм, які враховують психологічні, когнітивні та соціальні 

особливості дітей різного віку. Це дозволить не тільки навчити дітей безпечному 

користуванню інтернетом, але й розвинути в них навички критичного мислення, 

які будуть корисні у всіх сферах життя. 

У підсумку, інтеграція медійної грамотності в освітній процес є ключовим 

елементом у формуванні безпечного та відповідального онлайн-простору для 

дітей. Вона не тільки сприяє захисту дітей від онлайн-загроз, але й підготовлює їх 

до життя в сучасному інформаційному суспільстві, де здатність критично 

мислити та безпечно користуватися інформаційними ресурсами є невід'ємними 

компонентами успіху. 


